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Sondaj național de opinie
publică privind integritatea în
sectorul justiției

Proiectul este  finanțat de Uniunea Europeană și
cofinanțat de Fundația Soros Moldova

Top  trei probleme ale sistemului de justiție în Moldova:

53% din respondenți
consideră corupția/mita
drept cea mai gravă
problemă a sistemului,
urmată de cumătrism 12% și
incompetența specialiștilor
din sistem 9%.

Încrederea în unele instituții din sistemul de justiție:

Respondenții afirmă că  mai
des au încredere în avocați
(35% au oarecum sau foarte
multă încredere); 30%  au
încredere în poliție, iar 22% în
sistemele judecătoresc și al
procuraturii. 
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Nivelu l de încredere în rezultatele 
vetting-ului judecătorilor și procurorilor:

40% declară că au încredere în rezultatele
evaluării.  13% au foarte multă și 27% mai
degrabă multă încredere. Pe de altă parte, 42%
susțin că au puțină încredere, iar 15% din
respondenți spun că deloc nu au încredere în
rezultatele acestuia. 

Opinia despre necesitatea reformării justiției:

Cei mai mulți dintre
respondenți  (95%) susțin  
opinia că reforma justiției
este crucială pentru
integrarea europeană a
Republicii Moldova.

 40% au încredere în
rezultatele evaluării

13% au foarte multă încredere 
în rezultatele evaluării

27% au mai degrabă
multă încredere

42%  au puțină 
încredere

15% deloc 
nu au încredere
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Potrivite

Prea mari

Nivelul de informare despre reformele din sectorul
justiției și anticorupție:

 40% din intervievați se
consideră informați în
privința reformei în sectorul
justiției și anticorupție din
Moldova, iar majoritatea
(59%) au declarat că sunt
puțin/deloc informați la
acest subiect. 

Evaluarea salariilor judecătorilor:

Peste jumătate (56-57%)
dintre respondenți apreciază
salariile procurorilor și
judecătorilor ca fiind
potrivite, iar aproximativ o
treime (32-34%) le percep
drept prea mari. 

 au auzit  despre reforme

 se consideră informați

sunt puțin/deloc informați

Potrivite Prea mari



Înființarea unei Curți Anticorupție și sistem nou
de instanțe anticorupție:

75%

consideră că sunt importante pentru
Moldova.

Majoritatea (75%) dintre
respondenți sunt de părere că
înființarea unei Curți
Anticorupție și a unui sistem
nou de instanțe judecătorești
anticorupție sunt importante
pentru Moldova. 

 Situația în sistemul de justiție și evoluția ei în
ultimii 3 ani:
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Aproximativ fiecare al
treilea participant (30%)
este de opinia că situația
în sistemul de justiție s-a
îmbunătățit în ultimii 3 ani,
iar circa o pătrime (25%) –
că situația s-a înrăutățit.

Această publicație a fost realizată cu sprijinul financiar al Uniunii Europene și Fundației Soros Moldova. Conținutul
acesteia reprezintă responsabilitatea exclusivă a proiectului „Asigurarea integrității, eficienței și independenței
sistemului de justiție din Moldova – #JustițiePentruMold ova”, finanțat de Uniunea Europeană și co-finanțat de

Fundația Soros Moldova. Conținutul materialului aparține autorilor și nu reflectă în mod necesar punctul de vedere
al Uniunii Europene și Fundației Soros Moldova.

Mai bine Mai rău


